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Jos. Štukelj:
Za izboljšanje

Služba pa trpi nadalje tudi zaradi tega, 
ker manjka osobju strokovne izobrazbe. S 
par izjemami manjka vsem zvaničnikom in 
služiteljem, ki opravljajo uradniške posle, 
teoretična strokovna izobrazba. Vsako 
leto odpade namreč z upokojitvami, smrtjo, 
odpusti in ostavkami večje število strokov
no dobro izšolanih uradnikov. Pripravniki, ki 
se postavljajo, oziroma ki bi se morali postav
ljati na izpraznjena mesta, bi morali biti po 
enoletni praksi pri poštah, telegrafih in tele
fonih poklicani v p. t. tečaj, da bi se še teo
retično izpopolnili. Vse to predvideva že 
pravilnik o sprejemanju in strokovnem iz
obraževanju pripravnikov za uradnike p. t. 
t. stroke. Dva taka tečaja sta že bila v Ljub
ljani, toda število pripravnikov, ki je prišlo 
iz teh tečajev, ni v nobenem sorazmerju z 
izpadkom strokovno kvalificiranih uradni
kov. Zaradi pomanjkanja osobja mora upra
va vsako uradniško mesto, ki se izprazni, ta
koj izpopolniti z drugim. Ker ni pooblaščena 
za postavitve pripravnikov III. kategorije, 
namešča kandidate, kakor sem že pojasnil, za 
zvaničnike in služitelje.

Naj bi se torej takoj otvoril nov tečaj, 
v katerega bi bilo treba poklicati primerno 
število zvaničnikov in služiteljev, ki imajo 
šolsko izobrazbo za III. kategorijo. Saj itak 
ni več zapreke, da se prevedejo v III. kate
gorijo in ni torej niti te sicer samo formalne 
ovire, da obiskujejo praviloma tečaj samo 
pripravniki III. kategorije.

Pomnožitev osobja pa ni potrebna sa
mo iz socialnih ali kakor že hočemo imeno
vati te razloge, marveč je potrebna tudi zato, 
da se povzdigne ptt. ustanova, in pa da se 
zvišajo ptt. dohodki. Stvar se zdi sicer pa
radoksna, pa je vendar resnična. S pomno- 
žitvijo osobja in natančnejšim opravljanjem 
službe bi se med drugim v večji meri opa
zile premalo frankirane pošiljke in pri hi
trejši dostavi bi občinstvo veliko več pošiljk 
označevalo za ekspresne. Pri hitrejšem in 
boljšem odpravljanju brzojavk, zlasti ob njih 
hitrejši dostavi, bi se občinstvo -veliko bolj 
posluževalo brzojavnega prometa. Pri hitrej
šem in točnejšem telefonskem prometu bi se 
množilo število telefonskih pogovorov in 
naročnikov. Vse to bi izdatno zvišalo dohod
ke in zvišanje števila osobja bi bilo torej ren
tabilno v zdravstvenosocialnem kakor tudi 
finančno-političnem pogledu.

Za povzdigo delovne kvantitete in kva
litete osobja pa je potrebno tudi izboljša
nje materialnega položaja vseh uslužbencev 
ptt. stroke. Sedanja vlada se očividno za
veda, da so prejemki državnih nameščencev 
nezadostni ter se je lotila tudi tega vpraša
nja in zato zvišuje s specialnimi zakoni pla
če osobju. Čitali smo, da so bile deputacije 
naših strokovnih organizacij v Beogradu, kjer 
so prosile za izboljšanje materialnega stanja 
svojih članov. Prav bi bilo, ako bi tudi pt. 
uprava v zvezi s svojimi predlogi za izbolj
šanje službe opozorila ministrstvo, da so v 
ptt. stroki vsi posli od najvišjega do naj’niž- 
jega uslužbenca važni. Vsakemu tudi najniž
jemu uslužbencu se v službi zaupajo državne 
in zasebne tajnosti kakor tudi različne druge 
vrednote. Slehernemu ptt. uslužbencu se mo-
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ra omogočiti preživljanje rodbine, da ne bo 
zašel na stranpota in posegel po zaupanem j 
denarju. Tudi naše življenje naj bi se malo j 
poamerikaniziralo, vpeljalo naj bi se ameri
ško gospodarsko načelo standartiziranja plač. j 
Več dinarjev — več dela — več uspeha.

In ko se bo urejalo materialno stanje j 
ptt. uslužbencev, naj bi se med drugim ne po- ; 
zabilo na naše predstojnike pošt. Že dolgo i 
časa se to kuha v meni, pa naj gre sedaj na ^ 
papir! Zadnja desetletja čitamo vsak čas v j 
časopisju tožbe, da primanjkuje poljkih delav
cev, ker silijo delovne moči v mesta. Prav tak
šen beg z dežele doživljamo tudi v ptt. stro
ki! Več let imam priliko opažati, kako silijo 
uradniške moči s podeželskih pošt v važnej
še in večje centre naše banovine, seveda zlasti 
v Ljubljano, Celje in Maribor! Kako težak 
je posel personalnega odseka, ki se mora bo
riti z mnogobrojnimi kandidati za ta mesta. 
Posebno težko je bilo, ko je še cvetel inter- 
vencionizem, in so agilnejši kandidati poši
ljali v boj vse mogoče osebnosti.

Razpišeš kup podeželskih pošt enkrat, 
dvakrat, pa ni nobenega odziva. Ali pa mo
rebiti prosi predstojnik za kako drugo pošto. 
Razpišeš njegovo pošto, a nihče ne prosi za ! 
njo. Seveda, kdo bo prosil iz mesta, kjer ima 
na razpolago ugodnejšo službo in kjer ima 
manj odgovornosti, pa več razvedrila in sploh 
različne ugodnosti, ki mu jih služba na de
želi ne more nuditi.

Zato pa napravite, da bo služba predstoj*- 
nikov pošt privlačnejša! Za odgovornejšo 
in manj všečno službo naj bi prejemali pred
stojniki pošt posebne doklade. Omogočil naj 
bi se jim tudi višji položaj in hitrejši avanz- 
ma in uverjen sem, da ne bo pošte, za katero 
bi ne bilo kompetentov.

Ko se ureja gmotni položaj ptt. usluž
bencev, naj bi se ugodilo še neki človeški sla
bosti, zlasti slabosti državnih nameščencev, 
ki radi slišijo na to ali ono zvanje. Res, da 
prav za prav to ni v zvezi z izboljšanjem ptt. 
službe, toda roko na srce in priznajmo, pa 
magari z večjo ali manjšo sramežljivostjo, 
da nas nekje v skritem kotičku srca lep »titel« 
vendar prijetno žgače, pa če spadamo potem 
med »mlade ali stare«. Pri marsikaterem 
uslužbencu pa vzbuja naslov ali že možnost 
sama, da ga lahko dobi, zlasti ako je še zdru
žen z višjo plačo, večjo samozavest in ambi
cijo do dela.

In še neko izboljšanje bi bilo potrebno. 
Tiče se pt. uprave same. Kakor sem že v uvo
du omenil, je imela v ptt. stroki srednja in
stanca v osebnih zadevah zelo obsežna poob
lastila. Taka pooblastila so upravi neobhodno 
potrebna. Pomislimo, da so pošta, telegraf 
in telefon prometna občila, ki so vrgla svoje 
mreže po vseh državah. Pentlje v mrežah 
predstavljajo poedine pošte. Kakor hitro pre
neha funkcionirati ena pošta, kadar se torej 
pretrga ena pentlja, je nevarnost, da se pre
trga cela mreža, da ohromi ves promet. Ho
čem namreč reči: pošte morajo biti stalno do
tirane s potrebnim višjim kakor nižjim osob- 
jem. Srednji instanci, to je poštni direkciji 
mora biti dana možnost, da vsako vrzel, ki 
nastane zaradi upokojitve, ostavke, odpusta, 
smrti, bolezni, dopusta itd., takoj in brez te

žav zamaši, pa bodisi s premestitvijo, name- 
mestitvijo ali pa eksponiranjem, kakršne so 
pač okoliščine. Takšen prihod namestnika je 
zlasti potreben pri manjših poštah, kjer so 
nameščene i — 3 uradniške moči in kjer s« 
delo izpadle moči tudi za kratek čas ne da 
razdeliti na ostale. Takojšnja zamena pa je 
seveda brezpogojno potrebna pri poštah, kjer 
je samo po ena uradniška in služabniška moč.

Sedanjo omejitev pooblastil na zvanič
nike in služitelje, ki je posledica zakona o 
postavljanju, premeščanju itd. z dne 12. ja
nuarja 1929, in ki je imela namen zaradi 
mnogobrojnih partizanskih premestitev otež- 
kočati premestitve, bi bilo treba v interesu 
ptt. službe ukiniti, pooblastilo direktorjem pa 
naj bi se razširilo na postavitve in premesti
tve vseh uslužbencev do vključno 3. skupine 
II. kategorije in 2. skupine III. kategorije.

To so misli, ki mi rojijo po glavi in ki 
prikazujejo situacijo uslužbencev naše ptt. 
uprave. Projicirane na papir, naj se tolmačijo 
kot dobrohotna želja, da bi se izboljšal po
ložaj ptt. uslužbencev in s tem posredno ptt. 
služba sama. V ministrstvu se dela s polno 
paro, da se popravi, kar se je zamudilo v 
preteklih letih in zato sem uverjen, da se 
bodo predlogi v osebnih zadevah ptt. usluž
bencev simpatično sprejeli in čimprej reali
zirali! Ako bo pri tem en ali drug moj pred
log ali način utemeljitve uporabljiv in spre
jet, mi bo samo v zadoščenje.

Potni stroški 
začasnih upraviteljev 

pogodbenih pošt.
Gospod minister za gradbe je z odločbo 

z dne 7. marca 1930 štev. 95191 dodal členu 
27 Pravilnika o pogodbenih državnih poštah 
sledeči odstavek:

»Začasnemu upravitelju, kateremu je 
pristojna oblastna p. t. uprava poverila po 
službeni potrebi začasno upravo pogodbene 
pošte, se povrnejo potni stroški iz kraja nje
govega bivališča do pogodbene pošte in nazaj 
do stalnega bivališča

Potni stroški se mu odmerijo v isti vi
šini kakor samskemu uradniku III. kategorije 
najnižje skupine in stopnje osnovne plače.«

Brzojav in telefon.
(Ocena I. dela knjige, ki jo je sestavil g. I. Napotnik.)

(Nadaljevanje.)

Pa ne, da bi si kdo mislil, da opravljam 
vse to delo z največjo naslado, da si sproti 
brusim nož in da se bojim prehitrega konca. 
Kaj še! Kako rad bi ga prepustil komu dru
gemu. Pošteno in pravično ocenjevanje knjig 
ni lahka reč, prav gotovo pa je kočljiva reč 
ocenjevanje kake strokovne knjige in zelo 
težka in neprijetna take, kakršna je ta.

Saj sem že v začetku rekel, da je marsi
kaj tako zveriženo, zamotano, nerodno in 
nerazumljivo povedano, da bi moral napisati 
drugo knjigo, ako bi hotel pokazati, kaj vse 
je slabo in kako bi bilo bolje. Tu in tam sem 
pač omenil nekaj krivih naukov, po večini 
sem se pa moral omejiti na najbolj groteskne 
izraze, ki ne silijo samo na smeh, temveč ki
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povzročajo bolečine in celo kvarijo smisel. 
Pri naštevanju takih skovank, ki jih ne naj
dete nikjer v nobenem slovarju, si kajpada 
lahko kdo misli, da seciram sadistično, ali kaj 
hočem povsod za vsak tak izraz napisati cel 
odstavek, da se bo videlo, kje tiči izraz, kaj 
je pred njim in kaj jc za njim?

Jaz pa mislim, da ne gre drugače in da 
je za tistega, ki kaj ve o brzojavu, dovolj, kar 
sem povedal in da si bo lahko ustvaril svojo 
sodbo. Tisti pa, ki domneva, da sem sadist in 
da s pinceto iztikam za napakami, bo storil 
najbolje, ako si knjigo kupi in si jo sam 
ogleda.

Nadaljeval bom torej v tej smeri, v ka
teri sem začel, skušal pa bom priti čimprej ; 
do konca, ker sem se, da odkrito povem, te- , 
ga opravka naveličal. Kaj pa naj storim? Saj 1 
je, če pogledamo naprej, na vsaki strani to
liko lepega in mikavnega, da bi, ako bi hotel 
vse registrirati, porabil veliko tinte in veliko 
elektrike, kar se pa neglede na veliko zamero 
in slab honorar prav gotovo ne izplača.

Torej hitro naprej!
Takim izrazom se več ne smemo čuditi, 

kakor so na straneh 32—33: prejemalo 
je vključeno v oblok tokovnega v i- 
r a; moramo raztegniti oblok ba
terije; z e m s k i vod, nadzemska 
proga; vodilna žica (Leitungsdraht); za
to jih (namreč brončenih žic) tudi več lahko 
naložimo (anlegen — kakor drva!) na 
brzojavno drogovje z večjo napetost
jo; gumeni kabel, gumena plast (gu
mi, -ija: torej: g u m i j e v); več kablov na

peljemo skozi votle deske, ki polnijo . 
odprtino v zidu; baterija mora imeti po
polno kroženje toka (sklenjen to- ' 
kovni krog); svetle zemske žice (na
mesto gole — b 1 a n k e Drahte). Na ome
njenih straneh opisuje namreč avtor zunanji 
vod, uvodni vod in notranji vod. Vse to je v 
nemških knjigah lepo, nazorno in razumljivo 
povedano, v tej knjigi pa ni. Oglejte si samo 
opis uvodnega voda, pa sodite! Je pač tako: 
kdor hoče kaj opisati, mora to sam imeti 
pred očmi, drugače je križ!

Sedaj pa prehajam k poštevanki vsakega 
telegrafista, to je »Morsova abeceda«. Mimo
grede naj omenim to, da pravimo mi naši pi
savi latinica, gospod Napotnik pa ima v abe
cedi na str. 36 in 37 cirilske in s 1 o v e n - 
s k e, ne pa latinske črke. Pa recimo, da je to 
lapsus calami.

Pripetilo se mu je pa nekaj hujšega. 
Trije znaki so namreč napačni, kar je pa go
tovo bolj mučno. Pri popolnem znaku šte
vilke 1 manjka namreč pika, pri cirilskem 
znaku (nj) je menda ena pika preveč, tako 
da kolidira ta znak s klicajem in pri pomiš
ljaju manjka ena pika. Kolikor mi je znano, 
je bil g. Napotnik kmalu nato, ko je knjiga 
izšla, na to opozorjen in razume se, da se je 
tega zelo prestrašil. Pa zadrege se je hitro 
otresel. Prijel je namreč za pero in za nož in 
napravil v izvodih, ki še niso šli v svet, dve 
piki, eno pa je izbrisal. Ali je popravil te na
pake tudi v izvodih, ki jih je že oddal, ne 
vem.

(Dalje prih.)
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Priporočamo vsem
našim članom

povsod
priljubljeno

KOLINSKO CIKORIJO!

Nemško poštarstvo.
Lani je bilo uvedenih lepo število brzo- 

vlakov, v katerih so poslovale poštne ambu- 
lance. lasno je, da se je s tem izboljšal poštni 
promet na železnicah in sicer v primeri s 
predvojnim časom kar za 94 odstotkov.

Tudi prevoz paketnih pošiljk se je na 
mnogih železnicah izboljšal.

Glede dostave pisemske pošte se opazuje 
splošen napredek. Dostavlja se dvakrat in celo 
trikrat na dan po srednje velikih mestih. Po 
selih in seliščih se dostavlja z motornimi vo
zili, s katerimi se je dostava močno izboljšala.

Za. dostavo paketov so v rabi avtomobili. 
Z majhno izjemo se dostavljajo paketi po me
stih med tednom po dvakrat na dan.

Težki poštni avtomobilni obrat se je lani 
zelo razmahnil. Približno 300 novih avtobus
nih cest je bilo odprtih. Tako je znašalo pro
metno omrežje ob koncu leta okoli 2200 cest, 
kar je 42.000 km.

Čekovni promet je tudi zrasel. Danes je 
skoraj milijon čekovnih računov. Promet na 
teh računih je pri okroglo 734 vpisih znašal 
domala 151 milijard nemških mark (marka je 
13‘50 Din), od teh je bilo nekako 121 milijard 
angleških mark (to je čez 80 odstotkov) po

ravnanih brez denarja. Denarni promet z ino
zemstvom se je ugodno razvijal in je dosegel 
blizu 200 milijonov nemških mark. V začetku 
leta se je inozemski denarni promet raztegnil 
tudi na Jugoslavijo. Zdaj imamo inozemski 
denarni promet s 14 državami.

Razmah telefona, slaba konjunktura in 
mrzla pomlad, ki je ovirala pomorski promet 
in delo pod milim nebom, vse to je slabo vpli
valo na brzojavni obrat in zato je padel za 
5 odstotkov. Vseh brzojavk je bilo čez 41 mi
lijonov, a predlanskim več ko 43 milijonov. 
Pač pa so v primeri z 1. 1928 narasli pisemski 
telegrami za 11 odstotkov ter voščilni tele
grami za 73%.

Brezžični brzojavni promet z inozemst
vom se je lani dvignil za več ko 5%. Skozi 
nemške aparate je šlo čez 36 milijonov besed 
proti 34-3 milijona besedami 1. 1928 in proti 
2 92 milijona besedam 1. 1927.

Kar se tiče telefonskega prometa, mora
mo zaznamovati stalen napredek. Javne tele
fonske govorilnice so se pomnožile. Danes jih 
je več ko 60.000, med njimi je 15.000 občin
skih javnih telefonskih govorilnic. V Berlinu je 
njih število s 3470 (konec decembra 1928) na
raslo na 4735 (konec decembra 1929). Nemški 
in prusovski mestni zastopi so bili naprošeni, 
naj vplivajo na mestno upravo, da se napravi

kar mogoče veliko število javnih govorilnic 
na ulicah, cestah in trgih ter tako podpira 
nemško poštno upravo v njenih težnjah.

V telefonskem prometu z inozemstvom 
so se lani izvršile precej velike izpremembe. 
V mesecu januarju je bil otvorjen promet 
med Nemško in Finsko. Vsi kraji obeh držav 
so v medsebojnem telefonskem prometu. V 
daljnem prometu Nemška—Buenos Aires so 
znižali pristojbino za triminutni pogovor v ja
nuarju s 180 na 132 in v februarju na 126 
nemških mark.

Glede nameščencev nemške poštne upra
ve ni bilo lani kaj večjih izprememb. Število 
stalno nameščenih uslužbencev je zraslo 'z 
262.114 konec decembra 1928 na 263.850 ko
nec novembra 1929. Prve mesece lanskega le
ta je napredovalo 500 asistentov in 150 asi
stent za tajnike. V istem času je bilo okoli 
4000 nadzornikov brzojavnih napeljav pomak
njenih iz plačilne skupine A 11 v plačilno sku
pino A 10.

Dne 31. marca 1929 je bil razveljavljen 
člen 14 zakona z dne 4. avgusta 1925. Uradni
ce, ki stopijo iz državne službe, ne dobijo več 
odpravnine. Lahko pa ostanejo po poroki v 
službi.

Delavske mezde so bile izboljšane s 1. 
aprilom 1929 v plačilnem okraju I v vseh pla
čilnih skupinah za 4, v plačilnem okraju 11 in 
111 pa za 3 Rpf (beliče) od ure.

Da se število ponesrečencev v službi ko
likor mogoče omeji, je dala poštna uprava 
napraviti svarilne slike iz poslovanja brzojav
nih delavcev, šoferjev in poštnih uslužbencev 
na kolodvorih.

Oskrbovalnica nemške državne pošte je 
v svojem proračunu za 1929 do 1931 podvo
jila odstotke od čistega poštnega dobička za 
zgradbo manjših hiš in vil poštnih, brzojavnih 
in telefonskih uslužbencev. Avtomobilna vo
zila se prodajajo, kadar postanejo za poštno 
službo neporabna, pt. nadzornikom. Za nakup 
se jim dajejo brezobrestna posojila. Doslej je 
dobilo tako posojilo 250 uslužbencev.

Poštnim uslužbencem je dobro znano, ka
ko slabo vpliva na zdravje služba pri današ
njih okencih. Zato je nemška poštna uprava 
sklenila napraviti moderna okenca, da bodo 
uslužbenci kar najbolj zavarovani proti obo
lenju.

Otrokom poštnih uslužbencev so se na
pravile v raznih krajih vrtovi in igrišča. Na
meščenci, ki imajo bolehne otroke, dobivajo 
denarne prispevke za nakup ribjega olja in' 
mleka.

Da se stanovanjska beda čim bolj omili, 
je dala država 20 milijonov nemških mark, 
odstopila v najem 138 stanovanj v državnih 
poslopjih ter preskrbela poštnim uslužbencem 
o250 stanovanj v društvenih in zasebnih hišah.

Pri zgradbah poštnih poslopij se delajo 
vse take naprave, ki so v prid človeškemu 
zdravju. Tako imajo nemške državne pošte 
moderna okenca, umivalnice, oblačilnice, ku
hinje, kopalnice i. dr.

Upravni svet nemške državne pošte je 
imel lani 7 upravnih in 8 delovnih odborovih 
sej. Rešil je nekaj važnih predlogov državne
ga ministrstva, kakor: dodatke k proračunu 
za leto 1928, proračun za 1. 1929 poleg dohod
kov, izpremembo poštnega, čekovnega, brzo
javnega in telefonskega reda. Šlo je zlasti za 
sprejemanje treh paketov na eno spremnico, 
za uvedbo brzih nalogov v čekovnem prome
tu, za dovoljenje slavnostnih pogovorov, za 
podaljšanje govorilne dobe s 6 na 12 minut v 
daljnem telefonskem obratu.

Iz vsega tega, kar smo zgoraj povedali, 
se kaže velika skrb in delavnost nemške pošt
ne uprave za razmah poštnega prometa ter za 
prilagoditev poštnih prometnih sredstev da
nim razmeram.

Nič manjša ni naloga, ki si jo je nadela 
nemška poštna uprava za leto 1930.



»POŠTAR« Str. 3.

Pojasnilo.
»Poštar« štev. j z dne j. marca 1930 je 

prinesel poročilo z občnega zbora Osrednje
ga društva nižjih p. t. uslužbencev v Ljub
ljani.

Med drugim je v poročilu tudi tole:
»Vsi tovariši so z veseljem sprejeli za

upana jim mesta, razen tov. Penka Josipa, ki 
je mesto podpredsednika odklonil, čeprav je 
bil izvoljen z večino glasov.«

K tej notici si dovoljujem pripomniti 
sledeče: Krajevna skupina Ljubljana je imela 
7. februarja t. 1. sestanek, ki je bil izredno 
dobro obiskan (61 oseb). Predsednik tov. 
Klančar je ob tej priliki izrečno poudarjal, 
da morajo delegati na občnem zboru izvo- j 
liti tiste, ki jih bodo člani zahtevali. Nato j

se je razvila debata. Tov. Klančar je predla
gal za predsednika tov. Keršcvana, Grudna 
in mene.

Prva Lista »Kerševan« je dobila 4 glase, 
druga lista »Penko« pa 56 glasov. Absolutna 
večina je bila po vsej pravici moja. Ob strani 
so mi bili tudi Mariborčani. V gostilni Čeh v 
Šiški pa se je žalibog zgodilo, da so nekateri 
člani, katere lahko navedem z imeni, prego
vorili delegate, da so sestavili stari odbor. To 
je vzrok, zakaj sem odklonil poverjeno mi 
mesto podpredsednika in mislim, da me vsak 
lahko razume.

Prosim tovariše, ki zaradi tega incidenta 
nečejo poravnati članarine, naj to store, ker 
bo kmalu vse popravljeno.

Tov. pozdrav!
Josip Penko, zvaničnik.

Kar mi je pa najbolj všeč, je to, da za
htevajo izobrazbo »vom Pick auf«, le tega 
se bojim, da bi moral biti v začetku 2 ali 3 
leta celo poštni konj.

Tako hudo pa že ne bo, ne bodi vendar 
tako strahopeten.

Kaj praviš k vprašanju administrativne 
službe, katero naj bi po mnenju prevzvišene 
OPO opravljali manipulanti III. kategorije?

To mi ni popolnoma razumljivo. Najbrž 
so si tako zamislili, da bi opravljali admini
strativno službo manipulanti III. kategorije, 
inšpektorske posle zvaničniki, za direktorja 
pa bi bil pač kdo, ki bi bil za spoznanje bolj 
strokovno podkovan, da ne rečem služitelj. 
Postavljen bi bil Seveda na predlog personal
nega zastopa OPO in s pristankom vsako
kratnega predsednika OPO.

O ubogi juristi in poštarski maturantje, 
kar smilijo se mi, popolnoma bodo ob kruh.

Kampeljci so pa le, kajne, prav vseh 
točk so se lotili in jih res strokovnjaško ob
delali, samo na nekaj so pozabili, kar bi pa 
bilo tudi dobro doseči, namreč na plemstvo. 
Poglej dragi pobratim, ali ne bi bilo lepo, če 
bi imel kdo na svojih vratih vizitko:

Načrte in proražune gKmam Tehnični biro 
za novogradnje in J „TEHNA“, Ljubljana, 
adaptacue izvršuje am Mestni trg 25/1.

Telefon 25—80.

Obvestila
Gospodarske zadruge poštnih nameščencev 

v Ljubljani.
1. Konstituiranje načelstva in nadzorstva.

Na občnem zboru dne 23. februarja t. 1. 
izvoljeno načelstvo se je na svoji prvi seji 
konstituiralo takole: za predsednika je bil 
izvoljen dosedanji dolgoletni predsednik g. 
Čeh Karel, za podpredsednika g. Lilek Ciril, 
za tajnika g. Ferjančič France in za blagaj
nika g. Ban Martin.

Vodstvo posojilnice in hranilnice je po
verjeno g. Slamiču, v'odstvo čevljarne in kro- 
jačnice g. Martinšku in vodstvo kuriva g. 
Grudnu.

Za predsednika nadzorstva je izvoljen g. 
Hribar Gregor, za podpredsednika pa g. Bi
zovičar Jože.

Vse člane prosimo, da se pismeno obra
čajo vselej samo na zadrugo, ne pa na posa
mezne člane načelstva ali nadzorstva. Samo 
takrat, kadar imajo kako pritožbo proti po
slovanju zadruge ali proti kakim izdelkom, 
naj se obrnejo v prvi vrsti, in sicer takoj na 
dotičnega gospodarja, kateremu je poverjena 
skrb za dobro poslovanje gospodarstva. Po
leg tega pa seveda lahko sporoče vsako pri
tožbo g. predsedniku ustno ali pa pismeno 
naravnost na zadrugo. Načelstvo bo kakor 
doslej v'se pritožbe natančno preiskalo in o 
uspehu ter storjenih korakih pritožitelja 
pismeno obvestilo.
2. Oddajajte naročila za čevljarno in krojač-

nico pravočasno!
Da ne bo kakor vsako leto tudi letos 

pred velikonočnimi prazniki navala na čev
ljarsko in krojaško delavnico, prosimo vse 
člane, naj oddajo že sedaj naročila, ker sicer 
ne moremo garantirati, da bo do praznikov 
vse napravljeno.

Primorani smo namreč ugotoviti, da 
naročajo nekateri člani komaj par dni pred 
prazniki čevlje in obleke in da so potem sjl- 
no užaljeni, ako jim ni mogoče ustreči. To
rej, da ne bo tudi letos nepotrebnih zamer in 
razburjanja, naročite vse pravočasno, to je 
takoj!

F. F.:

Za našo „Dobroto".
Težko gmotno stanje, v katerega pride 

državni uslužbenec s svojo družino v slučaju 
bolezni, zlasti ako traja bolezen delj časa, je 
dalo nekaterim tovarišem povod, da so na 
lanskem občnem zboru »Dobrote« predla

gali ustanovitev skupine Ć. Ta skupina naj 
bi nudila članom povračilo stroškov za 
zdravljenje pri poljubnem zdravniku.

Občni zbor je določil nekoliko tovari
šev, ki naj bi do prihodnjega občnega zbora 
sestavili pravilnik, tabelo dajatev itd. Poro
čilo teh tovarišev naj bi se potem obravna
valo na letošnjem obč. zboru. Ker se občni 
zbor bliža, smatram, da bi bilo umestno, 
ako bi tovariši, ki so poročilo izdelali, to 
poročilo še pred občnim zborom priobčili v 
obeh poštnih glasilih. Člani bi imeli namreč 
tako priliko poročilo natančno proučiti, na 
kar bi se na občnem zboru lažje odločili.

Pod lipo.
Si Čital »Predloge OPO k uradniškemu 

zakonu«?
Gotovo sem jih! Imenitno, kaj? Piscu se 

pač pozna, da ni iz vrst ljudi »skopega sploš- 
no-šolskega znanja«, namreč da je najbrž 
tak strokovnjak, ki se je šele pri pošti naučil 
čitati.

Ali dragi moj, nečesa pa le ne razumem, 
in sicer tistega, če se spominjaš, kjer govori 
članek o neki strokovni izobrazbi. Čudim se, 
da se tako potegujejo za stvar, katare niti 
sami niso okusili.

Pardon, ne govori vendar tako! Ali ti ni 
znano, da so bili slušatelji 4 mesečnega o f i - 
članskega tečaja? Dragi moj, to niso 
mačkine solze, to je strokovna izobrazba! 
Sicer pa molči, obetajo se ti še zlati časi, kajti 
oficiantski tečaj bo zaenkrat nadomeščal ko- 
romandijsko akademijo in po 12 letih službe 
bomo vsi načelniki v I./3. Potem pa adijo ju
risti in preklicani maturantski poštarji.

I. I.
vitez zlatega poštnega roga.

ali kaj podobnega.
Pika.

Zahvala.
Krajevni skupini nižjih pt. uslužbencev 

v Ljubljani se prav iskreno zahvaljujem za 
bolniško in izredno podporo.

Ignacij Gregorčič, služitelj, Novo mesto.

Krajevni skupini osr. društva nižjih pt. 
uslužbencev v Mariboru se najtopleje zahva
ljuje za nakazano podporo ob bolezni

I. Klojčnik.

Redni letni občni zbor.
»Gospodarskega društva poštnih uslužbencev 

v Mariboru«
se bo vršil

v soboto, dne 29. marca 1930 ob 19.30 na
pošti Laribor 1 s sledečim dnevnim redom:

1. Poročilo odbora.
2. Poročilo nadzorstva.
3. Odobritev računskega zaključka in 

sklepanje o razrešitvi odbora.
4. Volitev novega odbora in nadzorstva.
5. Slučajnosti.
V slučaju nesklepčnosti ob napovedani 

uri se bo vršil občni zbor pol ure pozneje 
istotam ob vsaki udeležbi z istim dnevnim 
redom.

V Mariboru, dne 15. marca 1930.
ODBOR.

/7. ^ £ SKOBERNE, LJUBUfiNfl 10-1

Velika 
izbira 

češkega in 
angleškega 

sukna
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Šivalni stroji
izborna konstrukcija in elegantna izvršitev iz 
lastne tovarne. 15 letna garancija. Vezenje se 
poučuje pri nakupu brezplačno. Pisalni stroji 
Adler, Kolesa iz prvih tovarn, Dilrkopp, Styria, 
Kayser kolo. Pletilni stroji vedno v zalogi. — 
Posamezni deli koles in šivalnih strojev. Daje 
se tudi na obroke! Cenike franko in zastonj.

IVAN JAX IN SIN -vo
LJUBLJANA, Gosposvetska c. 2.

Tujec Evgen
Ljubljana, Smoletova ulico štev. 3

se priporoča za prodajo elektroteh
ničnega in tehničnega materijala, žar
nic, motorjev, železnih ognja in vloma 

varnih blagajn itd.
12—3

Modna manufakturna trgovina

Fabiani & Jurjevec
LJUBLJANA, Stritarjeva ulica 5.
Priporoča se pii nabavi blaga za obleke. Pro
daja na obroke potom Gospodarske zadruge 

poštnih nameščencev.
Cene zmerne! 1‘ontrežba toAna

In solBdnn! 24—4

Manufakturno
blago

za moška in ženska 
oblačila,

angleško sukno, 
tirolski loden, 

blago za perilo, 
svilo itd.

priporoča znana tvrdka

ANTON SCHUSTER
2—2 (»Pri Tončku")

Ljubljana, Mestni trg 25

RUDE IN KOVINE
D. D.

LJUBLJANA

MIKLOŠIČEVA C. 15.

Laneno olje, firnež, emailne in 
ostale lake, oljnate barve

in vse v stroko spadajoče blago, kupite 
dobro, solidno in po zmernih cenah pri

MEDlG-ZilNKL,
d. z o. z. tovarne olja, firneža, laka in barv

Ljubljana-Medvode, 
lastnik Franjo Medič.

24-5 Podružnica Maribor - Novi Sad.

Volna, bombaž, 
nogavice, rokavice

najceneje pri tvrdki u

Karl Prelos 1
Ljubljana, Židovska uU, Stari trs 12.

Trgovina usnja in čevljarskih 
potrebščin po najnižjih cenah 

se priporoča

Franc Erjavec
trgovina z usnjem

Ljubljana, Stari trg 11 a.
12—3

Stalna razstava
umetniških slik in velika izbira 

okvirjev
A. Kos, Ljubljana,

Mestni trg 25
nasproti magistrata 10—1

Eksportna hiša Luna
MARIBOR, Aleksandrova cesta 19.

Lastni izdelek pletenin i. t. d. 
Damske in otroške obleke, jopice, pu
loverji, vse vrste nogavic, razen tega 
vse galanterijsko in kratko blago po 
najnižjih cenah. Poštni in sploh vsi 

državni nastavljene! 5% popusta
24—12

Ljubljana Poljanska c. 60
M. Zupančič

splošno modno krojaštvo
se priporoča za vsa v stroko spa
dajoča dela po najnovejšem kroju in 
najnižjih cenah. — Krasna izbira naj
novejših vzorcev angleškega in češ
kega blaga. Drž. nameščenci na

obroke. 24—13

Tvornica dežnikov
L. MIKUŠ

Ljubljana, Mestni trg 15
priporoča svojo bogato za
logo dežnikov in spreha

jalnih palic. 24-5

Izdelovanje damske 
in moške konfekcije Prodaja damske, moške in deške

konfekcije
na debelo in drobno

Prvovrstno 
izvrševanje 

po meri.

Ljubljana, Prešernova ulica 9.

FOTO-APARATI 
v naivečii izberi

F Bri■ OTO-MATERIJAL 
Janko Pogačnik
Ljubljana, Tavčarjeva 4.

„ORIENT"
družba z o. z. Ljubljana

tvornice kemičnih suhih in olj. barv, 
firneža, lakov In steklarskega kleja.
Velika zaloga slikarskih in pleskarskih 
potrebščin, študijskih, umetniških In 
šol. barv ter Čopičev vseh vrst. Prašno 
olJe,Karboline|. Tudi (rnilo. Pastele itd. 2 1

Prodajalna: Dunajska c. 14.

Za konzorcij poštnih organizacij v Ljubljani izdaja Martin Gruden v Ljubljani. Ček. konto 11.631. — Urejuje Tilen Epich v Ljubljani. — Rokopise je 
pošiljati uredništvu lista .Poštar* v Ljubljani; reklamacije, oglase itd pa na upravo lista v Ljubljani, Sv Jakoba trg ‘2. — Tiskarna .Slovenija" v

Ljubljani. Predstavnik za tisltarno Albert Kolman, Celovška cesta 61.


